Между нами, мальчиками.
Цель: дать представление о роли мужчины на земле, ознакомить детей с последствиями ранних половых связей, побуждать к соблюдению половой гигиены, к поиску положительного нравственного идеала.

Ход занятия:
Знакомство.

Упражнение "Самопрезентация"

  - Я каждому предлагаю по очереди назвать свое имя и рассказать о своих увлечениях или интересах. Начнем с меня.

Упражнение "Интервью"

- Сейчас мы с вами разобьемся по парам и в течение 5 минут  вы по очереди будите у друг друга брать интервью, узнавать о особенностях характера, интересах, увлечениях, узнать любимое блюдо, время года и т.д. А затем каждый представляет своего партнера как "внутренний голос", рассказывая о том, что ему удалось узнать.

Работа по теме.
- Каждый из вас сейчас проживает период подросткового возраста, чувствует его особенности протекания, давайте в группках (по4 человека) подумайте и напишите чем отличается подростковый возраст от других, что человек приобретает в этом возрасте, какие проблемы возникают.
(обсуждение групповой работы)

- В подростковом возрасте впервые приходи чувство любви
-  В 13-15 лет все так хотят любить и быть любимыми. Но часто принимают за любовь обыкновенное увлечение. Попробуйте разрешить такую проблему, перед которой оказался девятиклассник Сергей.

… В 9 классе все мальчишки влюбились в отличницу и звезду класса Наташку. Но она ни на кого не обращала внимания. Среди ребят даже соревнование началось, кто первым завоюет ее сердце. Серега тоже включился в эту гонку. Ко Дню святого Валентина Сергей подписал для нее 100 валентинок, исписал все стены в ее подъезде признаниями в любви, на снегу под ее окном вытоптал: "Наташа, я тебя люблю!". Даже подрался из-за неё пару раз с пацанами за школой. Но Наташка оставалась презрительно-холодной и недоступной. Иногда, правда, Сергей, ловил на себе ее снисходительный, слегка насмешливый взгляд. Скоро Серега уже не мог прожить минуты, чтобы не думать о Наташке. Что еще можно сделать? Как добиться ее любви? Спрыгнуть с пятого этажа? Взорвать школу? Стать чемпионом по боксу? Выиграть миллион? И только где-то в глубине души мелькала тихая мысль, что нужно просто отступить, потому что это совсем не любовь… 

(обсуждение)
- Как часто в порыве первой влюбленности парни и девушки приобретают свой первый сексуальный опыт, как вы думаете, что в этом положительного и что отрицательного?

(разделить на 2 группы, обсудить выводы, к которым пришли).

 - В этом возрасте так хочется, чтобы тебя любили, так хочется найти единственного, самого-самого дорого и нужного человека. Не так давно большинство подростков в этом возрасте просто встречались без физической близости, сохраняя на всю жизнь чистые воспоминания о своей первой любви. Сейчас этого уже не достаточно. Некоторые дети стремятся к сексуальным контактам, считая, что в них проявляется настоящая любовь. Но, к сожалению, любовь заканчивается очень быстро. И об этом свидетельствует неумолимая медицинская статистика: нежелательная беременность, аборт, совсем не детские болезни. Многие подростки признаются, что совсем не знали о последствиях свободной любви, что видели ее только романтическую сторону. О проблемах как раз никто не предупреждал. А если и предупреждал, то казалось, что это будет с кем-то, но не со мной. Такую беспечность молодежи можно объяснить отсутствием половой культуры, сексуальной безграмотностью. но многие исследователи видят в этом прежде всего нравственную распущенность, вседозволенность, которая целенаправленно насаждается среди нашей молодежи через кино, радио, телевидение.
- Как противостоять этому? И нужно ли сопротивляться?
- Необходимо сформировать свое четкое мнение к данной проблеме.

- В этом нам поможет игра "Спорные утверждения"
( по классу расклеены утверждения на листах: Совершенно согласен, согласен, но с оговорками, Совершенно не согласен,  Не знаю, не уверен).

- Первый сексуальный опыт в 13-15 лет – это нормально;

- Любовь без физической близости – это скучно;

- Девушка сама виновата в том, что забеременела;

- Аборт – самый верный выход из ситуации беременности девушки в 14 лет.

"Безмолвный крик"
Многие подростки, бросаясь в волны «свободной любви», очень легко относятся к аборту. В их представлении это элементарная операция, вроде удаления зуба. А между тем все гораздо серьезнее. Беременность - это естественное состояние женщины, но это и процесс сформирования нового человека. Современные технологи и позволяет проследить все стадии развития малыша:
· 3 недели - сердце уже бьется;
· 4 недели - формируются позвоночник, ручки, ножки, глаза, уши;
· 6 недель - появляются мозговые извилины;
· 7 недель - начинает оформляться личико, обозначается рот, рот, носик;
· 8 недель - ребенок чувствует боль - и реагирует на прикосновение; сосет палец; плавает- выполняет движения: пловца;
- биение сердца прослушивается стетоскопом;

- если беременность многоплодная, дети дерутся между собой; ребенок, играет, раскачиваясь на пуповине, как на качелях;
· 9 недель - сформированы локтевые суставы. Малыш совершенствует свои навыки движения: скашивает глаза, глотает, шевелит языком, сжимает ладонь в кулачок.

· 11-12 недель - малыш реагирует на свет, тепло и шум, спит, просыпается, энергично упражняет свои мышцы, поворачивая головку, сгибая пальчики на ручках и ножках. Длина Маленького человека около 9см;
· 14 недель - сердце ребенка перекачивает 24л крови в день. Если на живот матери направить свет, малыш закрывает лицо руками; 
· 16 недель - формируются реснички.

Удивительно, правда, ребята? А теперь подумайте, прерывание беременности у девочек-подростков в 25% случаев происходит на сроках 22-27 недель, т. е. тогда, когда ребенок полностью сформирован.

I
Широкую известность получил американский документальный фильм "Безмолвный крик". В этом фильме снят процесс аборта изнутри на УЗИ. Во время аборта ребенок совершает хаотичные движения, пытаясь спастись от медицинских инструментов, хватается за них руками, пытаясь их остановить или оттолкнуть, его сердечко начинает чаще биться, на лице с помощью УЗИ можно увидеть гримасу ужаса, а его ротик широко раскрыт в безмолвном крике... Рассказывают, что многие врачи после этого фильма были в шоке и отказались делать аборты.

Аборт - это искусственное прерывание беременности. Поэтому очевидно, что аборт на любом сроке беременности является намеренным прекращением жизни человека как биологического индивидуума. Некоторые называют это более жестко - преднамеренное убийство. Испокон веков искусственное прерывание беременности было вне закона. Клятва Гиппократа запрещает врачу делать аборты. Христианская концепция утверждает, что истребление плода лишает его благодати будущего крещения и, следовательно, является тяжким смертным грехом, который нужно искупать исповедью, покаянием, молитвой. Врачи-акушеры единодушно утверждают, что самым лучшим способом предохранения от нежелательной беременности является полное воздержание от ранних половых связей. 
- Сексуальное воспитание должно пропагандировать безопасный секс: 
- Свободная любовь –это здорово:

Когда ваши мамы учились в школе, был такой очень популярный поэт Эдуард Асадов. У него есть стихотворение, которое мне кажется злободневным и сейчас.
Свободная любовь
Слова и улыбки ее, как птицы,
Привыкли, чирикая беззаботно,
При встречах кокетничать и кружиться,
Незримо на плечи парней садиться
И сколько, и где, и когда угодно!
Нарядно, но с вызовом разодета.
А ласки раздаривать не считая
Ей проще, чем, скажем, сложить газету,
Вынуть из сумочки сигарету
Иль хлопнуть коктейль коньяка с «Токаем».
Мораль только злит ее: - Души куцые!
Пещерные люди! Сказать смешно!
Даешь сексуальную революцию,
А ханжество - к дьяволу за окно! –
Ох, диво вы дивное, чудо вы чудное!
Ужель вам и впрямь не понять вовек,
Что «секс-революция» ваша шумная
Как раз ведь и есть тот «пещерный век»!
Когда ни души, ни ума не трогая,
В подкорке и импульсах тех людей 
Царила одна только зоология
На уровне кошек или моржей. 
Но человечество вырастало, 
Ведь те, кто мечтает, всегда правы. 
И вот большинству уже стало мало 
Того, что довольно таким, как вы. 
И люди узнали, согреты новью, 
Какой бы инстинкт ни взыграл в.крови, 
О том, что один поцелуй с любовью 
Дороже, чем тысяча без любви! 
И вы поспешили-то, в общем, зря 
Шуметь про «сверхновые отношения»,
Всегда на земле и при всех поколениях 
Были и лужицы и моря. 
Были везде и когда угодно 
И глупые куры и соловьи, 
Кошачья вон страсть и теперь «свободна», 
Но есть в ней хоть что-нибудь от любви?! 
Кто вас оциничивал - я не знаю.
И все же я трону одну струну: 
Неужто вам нравится, дорогая, 
Вот так, по-копеечному порхая, 
Быть вроде закуски порой к вину?
 С чего вы так - с глупости или холода? 
На вечер игрушка, живой «сюрприз»,

Ведь спрос на вас только пока вы молоды, 
А дальше, поверьте, как с горки вниз! 
Конечно, смешно только вас винить. 
Но кто и на что вас принудить может? 
Ведь в том, что позволить иль запретить, 
Последнее слово за вами все же. 
Любовь не минутный хмельной угар.
Эх, если бы вам да всерьез влюбиться! 
Ведь это такой высочайший дар, 
Такой красоты и огней пожар, 
Какой пошляку и во сне не снится! 
Рванитесь же с гневом от всякой мрази, 
Твердя себе с верою вновь и вновь, 
Что только одна, но зато любовь 
Дороже, чем тысяча жалких связей! 
Вопросы для беседы:
· О ком это стихотворение? Можно ли узнать в героине современную девушку?
· Что можно сказать о внешности героини? - Что такое сексуальная революция? Что вам известно об этом? (Это освобождение от моральных запретов в области половой жизни.)
· Почему поэт называет сексуальную революцию «пещерным веком»?
· Почему один поцелуй с любовью дороже, чем тысяча без любви? Согласны ли вы с этим?
· Что общего у кошачьей страсти и «свободной любви»?
· Почему поэт так говорит героине: «игрушка на вечер», «закуска к вину»?
· Автор прогнозирует будущее героини: дальше «как с горки вниз». Что он имеет в виду?
К чему призывает поэт? Согласны ли вы с ним?

- Есть такое выражение "отсроченный сексуальный контакт" – это первая физическая близость в 18 лет и позже, как вы думаете какие в этом плюсы и минусы.

Интерактивная беседа по теме "Мода на целомудрие"
- Сексуальная революция к нам пришла с Запада. Молодежь восприняла сексуальную распущенность как признак западного образа жизни, который мы видели в американских фильмах. Но сейчас и на Западе что-то меняется. Вот какую информацию я нашла в Интернете. В последнее время среди американских старшеклассников все больше входит в моду целомудрие, девственность. Об этом свидетельствует статистика, опубликованная в США. По данным Колумбийского университета, за последние 8 лет 2,5 миллионов юношей и девушек дали обещание хранить чистоту до законного брака. Конечно, далеко не каждый из них смог сдержать слово.

И вот уже медики США торжественно заявляют, что среди американских старшеклассников большинство - девственники. Правда, - в основном это представители христианской молодежи, но они подают пример остальным. Можно даже сказать, что в США зарождается организованное движение Девственников и девственниц. У них уже есть своя «тусовка», своя символика. Например, большой популярностью пользуются перстни с изображением сердца, запертого на ключ. В ходу также карточки с записью «обета целомудрия», которые подростки бережно хранят в бумажниках. Этим ребятам нелегко, потому что им приходится круглосуточно противостоять информационным атакам, рекламе сладости плотских утех. Но тем большее уважение они вызывают. Как вы считаете, может ли такое движение возникнуть в "России?
Примерные ответы детей:
· В России тоже есть девственники, но они неорганизованны, у них нет своей тусовки.
· Может быть, верующие, религиозные подростки составят такое движение.
· Такое движение ни к чему, зачем всем говорить о своей невинности?

· "Наверное, у нас тоже скоро такое будет, потому что мы все копируем с Америки.
· Раньше в СССР тоже молодежь до свадьбы хранила невинность. Парни презирали девушек, которые потеряли свою честь. Но они были комсомольцами, у них были идеалы, а у современной молодежи никаких идеалов нет.

- Некоторые психологи пришли к выводу, что ранние сексуальные связи привлекают тех подростков, у которых неправильная самооценка: заниженная (это чаще всего девушки) и завышенная (чаще всего юноши). Согласны ли вы с такой точкой зрения? {Высказывания детей.)
Что вы знаете о своей самооценке? Умеете ли вы правильно оценить самих себя? Что влияет на самооценку? Как можно поднять самооценку? {Ответы детей.)
Может быть, не только религия, но и правильная самооценка позволяет американским подросткам удерживаться от ранних половых связей. Еще одно интересное наблюдение. Подростки, которые пообещали хранить девственность до брака, стали показывать успехи в учебе, спорте, искусстве. Чем можно это объяснить? (Предположения детей.)
Половая жизнь до брака всегда считалась в нашем обществе предосудительной и запретной. Согласно христианской точке зрения, человек создан по образу и подобию Божию. А значит, блудник и развратник оскверняет о себе образ Божий, оскорбляет Бога.

Но "сексуальная революция", которая пришла к нам с Запада, сняла все половые запреты. Считалось, что это сексуальная свобода раскрепостит мужчин и женщин, расширит их сексуальный опыт, сделает более счастливыми в браке. Но оказалось, что сексуальный опыт совсем не способствовал крепости брака в России. Если 10 лет назад распадался каждый третий брак, то сейчас уже распадается каждая вторая семья. А о том, как живется детям в неполных семьях, мне вам рассказывать не надо многие из вас это знают лучше меня.   
 Заключительное слово

Педагог-психолог. Сегодня мы говорили об очень важных, насущных вещах. Можно сказать, что мы говорили о самом главном - о любви. О любви к себе, к своему избраннику, к своим будущим детям. Из этого складывается и любовь к Богу, к Божественному идеалу. Жизнь состоит из взлетов и падений, но, оступаясь и падая, всегда можно подняться - главное сохранить свое человеческое достоинство, сохранить любовь к самому себе. 
 Подведение итогов (рефлексия)
Педагог-психолог. Был ли интересен вам этот разговор? Что нового вы для себя открыли? Какие вопросы остались без ответов? (Ответы).
Казенное учреждение Омской области "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Тарского района"
Между вами, мальчиками.

Подготовил : педагог-психолог

                                                    Зеленова М.В.
